

Секция «Политические науки»

**Формирование имиджа новых российских диссидентов в западных СМИ.**

**Ребров Михаил Васильевич**

*Студент*

*Пиу Ранхигс, Факультет политико правового управления, Саратов, Россия*

*E-mail: efriam@mail.ru*

Всегда одной из «любимейших» тем для западных СМИ была проблема ущемления политических прав и свобод человека в России. Пишутся статьи самой разной направленности и стиля, критикуются российские законы западными юристами, описывается давление на свободную прессу, «зверствование» полиции в разгоне митингов и любых других политических выступлений. Но в рамках данной работы затронем особое направление западной публицистики - освещение деятельности российских инакомыслящих. Интерес к этой теме все более возрастает вследствие появления новой волны диссидентства. Самыми популярными фигурами которой, в последнее время, стали Михаил Ходорковский, Надежда Толоконникова и Алексей Навальный. Все эти люди в той или иной степени примеряли на себя образ жертв режима.

Бытует распространенное мнение, что иностранные СМИ концентрируют свое внимание исключительно на негативной стороне. СМИ устойчиво реагируют на все события, которые способны кардинально изменить отношение аудитории к объекту информационного освещения («поворотное событие», вроде «дела Ходорковского») или подтвердить ранее сформированные представления («сыграть на стереотипах», как в «деле Литвиненко»). [1]

Цель данной работы - раскрыть основные аспекты формирования имиджа российских диссидентов в западных СМИ.[2][3]

Для западных СМИ это важное направление дискредитации Российских властей, при помощи которого в сознании аудитории создается образ новой России - наследницы тоталитарного СССР, под маской демократии.

Создаются образы борцов с режимом из представителей разных социальных групп, по разному противостоящих режиму, и в разной степени от него пострадавших.

Михаил Ходорковский - бывший олигарх, просидевший за решеткой более 10 лет, уехавший сразу по освобождении из России, отрекшийся от политического противостояния и избравший для себя амплу правозащитника.

Девушки бунтарки скандально известной группы «Pussy Riot»-Надежда Толоконникова и Мария Алехина, получившие наказание на взгляд западных журналистов несоизмеримое с их проступком, и отбыв полученный ими в тюрьме срок, остались стойкими приверженцами своих политических взглядов.

С осторожностью разыгрывается западной прессой карта Алексея Навального, яркого политика, обличающего власть в коррумпированности, нелегитимности, о нем говорят как о приверженце западным ценностям и противнике В. Путина, но, в то же время, отмечается его довольно устойчивый статус оппозиционера, который один из немногих может критиковать власть, проводить яркую политическую компанию, то есть это человек, получивший от власти право быть оппозиционером.

Формируя новые образы российских диссидентов, изменяется представление о России в общем, и это конечно же происходит в негативном контексте. Это еще один из

элементов информационной войны, в которой Россия находится с Западом, и популяризация новых «икон» диссидентов - крайне нежелательная для нас.

### **Литература**

1. Зегонов О. В. .СМИ vs Россия: возможен ли диалог [Электронный ресурс] // Интернет-конференция Современная Россия и мир: альтернативы развития (международный имидж России в XXI веке). 2007, май. URL:
2. Электронное периодическое издание «Интернет-проект «ИноСМИ.RU»  
<http://inosmi.ru/>
3. Электронное периодическое издание «Интернет-проект «InoPressa»  
<http://www.inopressa.ru/>